

5.20“建”证健康幸福

# 广州一工地为300多名一线工人义诊

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员陈姝杉、黄丹蕾报道：5月20日下午，一场名为“义诊下基层，健康进工地”的健康宣讲义诊活动在中建四局白云机场三期（龙口一小布）安置区项目拉开帷幕，一线工人在家门口“建”证健康幸福。

此次义诊活动由中建四局工会主办、中建四局一公司工会承办、广东省工人医院协办，惠及300多名一线工

人，不仅涵盖慢性病、筋骨外伤劳损等方面的职业病防治宣讲、答疑及现场治疗，还免费提供血压、血糖测量服务，让一线工人在家门口就能享受专家诊疗，了解自己的身体状况，做到早发现、早预防。

“工人们在建筑一线作业，长期肩挑身扛搬运各种重物，很容易落下腰腿、颈椎等方面的慢性病。日常工作中，一定要注意正确的保护方式。”活动中，广

东省工人医院副主任医师、副教授赵侠现场作常见慢性病防治和筋骨外伤劳损知识科普。每一场健康宣讲后，都设有现场答疑环节，一线工人们积极与宣讲医师进行咨询互动，现场反响热烈。活动还设置心肺复苏专题宣讲，将创伤救护、气道异物急救、心肺复苏实施过程中技术要领和注意事项传达给一线工人。

在活动的另一现场，工人们正有序排队测量血压、血糖。医疗专家团队指

导有高血压的工友合理用药，并叮嘱其定期到医院进行检查，真切将关爱送到一线工人身边。

一线工人陈志伦告诉记者：“平时工作忙，小痛小病就不想去医院，而且每去一趟医院就得有花销。今天我们在项目部就能和医生面对面咨询、检查，不仅方便了我们一线工人，还为我们省下了一笔看病费。这个5.20太有爱啦，让我心里感觉暖暖的！”

佛山开展文明养犬专项检查

## 犬主可用“佛山通”为犬只登记备案

广东建设报讯 记者誉建业报道：近日，佛山市城市管理和综合执法局联合禅城区城市管理和综合执法局、市伴侣动物保护协会，到鲤鱼广场、垂虹公园、人民公园周边开展养犬管理专项执法检查行动，重点整治未办理犬只备案、遛犬不牵绳、不戴嘴套、不及时清理粪便等不文明养犬行为。

现场看到，人民公园里一位女士正在遛犬，犬只佩戴嘴套和犬牌，当城管执法人员询问其对于文明养犬的看法时，李女士回答：“狗狗很早就领了犬牌，一开始佩戴嘴套时不太习惯，但是训练一下就好了。且佩戴犬绳、嘴套可避免小狗在外乱吃东西，居民看到遛犬也不会害怕。”城管执法人员对其表示肯定，并表示：“在佛山每条狗都需要登记备案、领取犬牌，大家都做到了，佛山文明养犬的氛围就起来了。”

检查的同时，城管执法人员也对养犬居民进行文明养犬宣传，向犬主征询养犬管理建议。在垂虹公园遛狗的何婆婆反映，有时遛狗忘带垃圾袋，清理排泄物是不太方便。“我遛犬时都会注意到卫生情

况，也希望市区的养犬卫生设施能够做得更好，那样大家遛犬时也更方便，随手就可清理宠物粪便。”她说。

佛山城管有关负责人介绍，目前禅城已在祖庙路、南浦公园、人民公园、同园四个地点装有宠物拾便屋，市民遛犬的时候，如果忘带垃圾袋，可到宠物拾便屋获取，及时清理宠物粪便。同时，了解到居民需要，后续城管部门也会在遛犬高峰的地段铺排安装宠物拾便屋。

据统计，本次行动共检查犬只10只，其中2只未备案。除个别犬只外，大部分犬只均佩戴牵引绳，由犬主牵绳文明出行，不少犬主还自备拾便工具，文明养犬氛围良好。针对未进行犬只备案的情况，执法人员对犬主进行劝导，宣传《佛山市养犬管理条例》，犬主表示会尽快备案。

该负责人表示，各位犬主可以通过“佛山通”APP为爱犬办理登记备案。根据《佛山市养犬管理条例》规定，未办理犬只备案或提供虚假备案信息的，由城市管理综合执法部门责令改正，对单位处每只5000元罚款，对个人处每只2000元罚款。



行动现场

## 东莞南城今年拟投1.2亿元建设美丽圩镇

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员刘昭君报道：东莞市今年将以村（社区）为单位，分类分批推进实施美丽圩镇建设工作。其中，南城城管分局以美丽圩镇建设为抓手，从环卫保洁、卫生黑点盲区整治提升、村容村貌秩序整治、“三清、三拆、三整治”“门前三包”“三线”“三边三地”“四旁”“四小园”、老村旧村改造提升等方面，加强城市环境动态管理检查，通过“微改造、小提升”，全面提升人居环境质量，确保精细化管理工作全域化、常态化。



东莞南城城管分局正全面提升人居环境质量

### “抓源头、强管理” 开展城乡环境秩序综合治理

美丽圩镇建设工作中，城乡秩序治理是重要的指标性环节。南城城管分局通过全面推动街面秩序和城市“六乱”治理、环境卫生整治提升、建筑立面升级改造等工作，让城市环境更加舒适、服务更加便捷、运行更加安全。为防止乱摆卖、乱停、乱放现象反弹，进一步巩固环境整治效果的长

效性，该局加强宣传引导，严格落实南城街道片长制、“门前三包”和小微执法，加大投入力度，加强巡查执法，持续推进“三清、三拆、三整治”，常态化推进南城街道美丽圩镇建设工作。

### “微改造、小提升” 全面改善城乡人居环境质量

通过强化“微改造、小提升”设计，持续开展“千箱美化”“万池修整”

“暗区”“口袋公园”等专项整治行动。系统推进城市管理微改造，通过新建或升级改造一批口袋公园，完成中心城区人行道品质提升，打造一批设置规范、造型新颖的户外广告设施和招牌示范街区。据了解，南城街道今年计划美化南城公厕外围形象58座、垃圾中转站外围形象20座，并与广东科技学院合作，在南城街头以涂鸦方式，添加城管元素、美化城市，让更多精品惠及广大市民。

南城街道积极推进美丽圩镇建设工作，对中心城区及周边主要干道开展升级改造工程，进一步完善公共基础设施，为群众打造环境整洁优美、配套设施完善的美丽圩镇，不断增强群众生活的幸福感、获得感。目前，2022年南城街道美丽圩镇建设攻坚行动项目计划总投资1.2亿元，其中人居环境整治项目1个，风貌提升项目6个，建设内容包括房屋立面改造、店面招牌整治、道路改造提升、绿化亮化、休闲广场、公交站台、智能交管系统等。